

Notable Falta de Mano de Obra Calificada

La falta de mano de obra calificada en El Salvador se sintió desde 1965, año en que se necesitaron centenares de obreros para reconstruir las zonas afectadas por el terremoto del tres de mayo, y no se encontraron. La escasez de trabajadores calificados produjo preocupación a la libre empresa y al gobierno y fue por ello que se creó el Centro de Formación Profesional Acelerada para capacitar a hombres y mujeres con vocación y sumo interés para aprender un oficio, dijo a EL DIARIO DE HOY el señor Mario Figueroa Galindo, coordinador técnico.

Estamos conscientes de que la libre empresa urge cada día de personal calificado en la industria y la construcción, dice, con técnicas modernas para que pasen a formar parte de las familias productivas del país. Esas metas las estamos logrando anualmente, añade, al formar a verdaderos obreros calificados en carpintería y ebanistería; fontanería, cerrajería y mecánica de obra de banco; albañilería y concreto armado, y costura industrial.

El centro cuenta con talleres en el plantel del IVU, en la entrada de la colonia del mismo nombre. Los cursos los imparten durante nueve

meses, con capacidad para treinta jóvenes por cada especialidad.

Explica el señor Figueroa Galindo que la enseñanza comprende pre-formación y formación. En la primera etapa los alumnos reciben pláticas sobre el uso de las herramientas, conocimientos sobre los materiales que utilizarán en sus trabajos, etc. En la formación, agrega, los jóvenes reciben el treinta por ciento de teoría y

el setenta por ciento de práctica. Indica que en el caso de los alumnos que están aprendiendo albañilería y concreto armado, el aula taller se traslada hasta el lugar donde van a construir una obra. La enseñanza, recalca, no significa pegar ladrillos, sino también conocimientos sobre la interpretación de planos, trazos geométricos, etc. es decir, un

—Favor pase a la Pág. 51.

Defensa Rechaza Versión Inglesa Sobre Venta Armas

El gobierno salvadoreño, por medio de un comunicado del Ministerio de Defensa, rechazó ayer las versiones británicas sobre la anulación de un contrato de compra-venta de armas y deja en claro que El Salvador puede adquirir equipo bélico en cualesquiera de los países amigos que le han hecho ofertas.

El boletín de Defensa dice:

“COMUNICADO DEL MINISTERIO DE DEFENSA Y SEGURIDAD PÚBLICA

Las agencias noticiosas internacionales han informado que el

Gobierno de Gran Bretaña ha cancelado el contrato suscrito con el Gobierno de El Salvador, mediante el cual nuestro país compraría equipo militar a aquella nación.

Al respecto, el Ministerio de Defensa y Seguridad Pública, hace las siguientes declaraciones:

1. La oferta de adquisición del equipo blindado a que se refieren las noticias, le fue presentada al Ministerio de Defensa por el Agregado Militar de Gran Bretaña para El Salvador, con sede en México.

2. El Ministerio de Defensa deci-

—Favor pase a la Pág. 25.



INAUGURAN ESCUELA. Los titulares de Educación inauguraron el nuevo edificio de la Escuela Rural Mixta "Agustín Linares", cantón "El Tránsito", colonia "El Pepeto", en Soyapango. De izquierda a derecha Lic. María Angélica Díaz, Subsecretaria; Ing. Juan José Bonilla, Subsecretario de Cultura, Juventud y Deportes, y profesores Carlos Arturo Flores, Director de Educación Básica, y José Alberto Coloco, cortan la cinta. (Foto de Alvarez).

Titulares de Educación Inauguran Año Escolar

“Estamos conscientes de lo que hacemos. Por ello buscamos los medios para mejorar el sistema educativo en El Salvador”, declaró ayer en la mañana la Lic. María Angélica Díaz, Subsecretaria de Educación, al inaugurar a nivel nacional las labores lectivas del Año Escolar 1978, y el nuevo edificio de la Escuela Rural Mixta

“Agustín Linares”, cantón “El Tránsito”, colonia “El Pepeto”, de Soyapango.

La funcionaria al dirigir el mensaje al pueblo salvadoreño en representación del Presidente Romero, agregó: “Todos tenemos el compromiso de engrandecer a

—Favor pase a la Pág. 27.



LLEGARÁ EL VIERNES. Terence A. Todman, Secretario de Estado Adjunto para Asuntos Interamericanos, llegará al país el viernes 27.

Terence Todman Llegará al País el Viernes 27

Terence A. Todman, Secretario de Estado Adjunto para Asuntos Interamericanos, vendrá a San Salvador en visita oficial el viernes 27 de enero, se dijo ayer en fuentes allegadas a la Embajada de los Estados Unidos en esta capital.

Durante la visita se entrevistará con altos funcionarios del gobierno. Será también huésped de la

Cámara Americana de Comercio de El Salvador, durante el almuerzo mensual de esa asociación. Asimismo, la Cancillería ha programado una cena de gala en honor del señor Todman, a la cual asistirán los Embajadores latinoamericanos acreditados ante el

—Favor pase a la Pág. 27.

“La Prensa” de Managua Ofende a Salvadoreños

Debe frenarse la inmigración de salvadoreños a Nicaragua, según consejo dado por articulista en La Prensa, editada en Managua, Nicaragua, y del cual reproducimos algunos párrafos llenos de ofensa para nuestro país.

“Nicaragua ni los nicaragüenses tenemos por qué soportar todos esos inmigrantes que además vienen enfermos, asienta el redactor de nombre Roberto Ulloa. La Prensa es el diario que hasta

hace poco dirigía el Dr. Pedro Joaquín Chamorro, asesinado en una emboscada el 10 del presente, delito de cuya dirección intelectual se sindicó a un señor cubano de nombre Pedro Ramos.

El articulista dice que El Salvador tiene el proyecto de expulsar a los propios salvadoreños hacia Guatemala y Nicaragua.

Cuando Honduras comenzó a recibir salvadoreños y se em-

—Favor pase a la Pág. 51.

Marco Almazán Llegará al País el 1 de Febrero

El humorista mexicano Marco A. Almazán, arribará al país el primero de febrero y será atendido por autoridades de Educación y asociaciones culturales.

Almazán goza de amplia popularidad en el medio, al igual que en el resto de la región de habla hispana. Su objeto con venir a El Salvador es estrechar más sus contactos con amigos y dictar conferencias que oportunamente se anunciarán cuando y dónde se celebrarán.

Colaborador exclusivo de EL DIARIO DE HOY, su columna Claroscuro es muy leída y esperada por los conocedores del humor de buenos kilates.

EL HUMOR POR ESTOS LARES

La personalidad de humorista de Almazán es tanto más notoria porque es muy esmirriado tal género literario en Hispanoamérica, y esto sin desconocer los talentos que se han distinguido en tal

—Favor pase a la Pág. 51.



FORMAN COMITES DE COPEINAPE. En la Cámara de Comercio de El Salvador, fueron formados tres comités y el Comité de Promoción y Exportación de Industria y Artesanía de la Pequeña Empresa (COPEINAPE), donde se encargarán de promover los productos dentro y fuera del país, para buscar nuevos mercados. De izquierda a derecha, Danilo Tenorio, Mauricio Guinea Olivares, Carlos Alberto Martínez, Elmer Antonio Velásquez, José Ricardo Serpas y Luis Mendoza. (Foto de Rivas).